

1923 г.

АПРЕЛЬ

- 1 -

Воскресенье.

1918. Образов. комиссия по выработке проекта конституции Р. С. Ф. С. Р.

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минкума РКП (б) и Минисполкома.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции и типографии

ул. Ленина № 80.

Открыта с 10 ч. утра до 4 дня.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 месяц 10 руб.

„ 2 „ 20 „

„ 3 „ 30 „

с доставкой и пересылкой отд. № 1 р.

Плата за объявления:

за 1 строку текста на 1 странице — 3 р.

„ последней — 2 р.

Твердое число должностей в Госучреждениях.

Отсрочка призыва 1902 года

Платность коммунальных услуг.

В Париже нападки на коммунистов встречаются свистом.

Протест Польши по поводу приговора над нсендзами.

Арест француз. властями Клары Цеткин.

№ 29.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 29.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

1923 г.

1923 г.

Сим объявляется для сведения

частных лиц, готовящих партии грузов к отправке пароходами, что в весеннюю навигацию 1923 года

**ЧАСТНЫЕ ГРУЗЫ ПРИНИМАТЬСЯ НЕБУДУТ.**

Тоннаж будет использован в первую очередь для грузов Кооперации и Наркопрода.

Зав. Минусинской пристанью Колтавов. 5—4

## Пора слова забить тревогу!

Речь идет о разрушениях, которые причинил нашему хозяйству голод минувшего года. Мы переоценили наши достижения в борьбе с голодом. Мы слишком скоро успокоились. Нам казалось, что борьба с последствиями голода не требует того напряжения, которое вызвал у нас самый голод. Между тем, положение продолжает оставаться очень тяжелым. И сейчас когда весенняя кампания является уже делом сегодняшнего дня, со всей решительностью надо повести энергичную борьбу с остатками голода. Нужно иметь в виду, что голод не побежден, пока не побеждены его последствия. А грозное значение этих последствий видно из того, что в настоящее время голодает приблизительно 1/3 того количества населения, которое пострадало в прошлом году.

Картина нынешней нужды чрезвычайно пестрая. Территориально площадь пострадавших районов лишь частично совпадает с прошлой. Значительны совершенно новые области. При этом не только одна губерния по размерам нужды не пошла на другую, но даже соседние области являются совершенно различно обеспеченными. Ряд районов в этом году находится в более тяжелом положении, чем в прошлом. Так в Николаевском уезде, Одесской губ., остаток хлеба на душу населения в этом году составляет всего 1, 5 пуда.

До какого развала дошло сельское хозяйство в степных пострадавших районах, видно например, потому что в Ферганской области в 1913 г. было засеяно 274897 десятин в 1916 г. — 348.525 в 1922 г. — только 12 000, т. е. 3 1/2 процента того, что засеяно было в 1916 г.

Мы уже не говорим о тех бедствиях, которые несет с собой огромный рост вредителей. Целые туши саранчавых носятся по полям и садам, пожирая хлеба и плоды. Появились большие стаи полевых мышей и сусликов, борьба с которыми требует огромных средств. Грозных размеров достиг рост количества волков на востоке. Достаточно сказать, что в одной Башкирии волками истреблено до 700.000 голов скота и даже 140 подростков.

Общее положение после голода представляется в таком виде. Остро-

нуждающимся ЦК. Последней признаны: 4 уезда на юге Украины, Селенгинский аймак, Бур. М. игольской обл., вся Ферганская обл., 6 кантонов Башкирии, Каргопольский уезд Новгородской губ., весь Крым, вся Армения, вся Калмыцкая обл., вся Буковинская и Уральская губ. (Кавказская губ.), 3 кантона Чувашской, 6 кантонов Татарской, 6 округов Дагестанской, 2 кантона Восточной, 2 уезда Самарской губ., 3 уезда Челябинской губ., 7 кантонов Неманской, 3 уезда Царьградской губ., 1 уезд Саратовской губ., и 3 уезда Виленской губ. В общем — одна треть территории и того населения, которая пострадала в прошлом году.

Это значит, что если в прошлый голодный год, один голодный приходился на 10 обеспеченных, то в этом году он приходится на 30, т. е. 30 обеспеченных должны взять на себя заботу об одном голодном. Эта мера должна проводиться со всей настойчивостью и энергией, на которые только и способны рабочие крестьянские массы. Не может быть места сейчас ласковой и сытому довольству. Одну 30-ую своего пайка нужно отдать умирающему в голодных муках.

С. Игумов.

## Внимание матери и ребенку.

Даже буржуазия, не смотря на безбашенную алчность к наживе и стремление выжать все, что возможно из рабочего класса, создала, что в период беременности и первые недели после родов мать должна быть освобождена от труда.

Но даже самая передовая по охране материнства и младенчества буржуазная страна — Норвегия — не сделала и 10-й доли того, что надлежало бы сделать в этой области.

Советская власть, орган диктатуры Российского пролетариата, в первое же время своего существования подошла к матери, как продолжательнице рода человеческого, а к ребенку, как к будущему гражданину, заметила все их особенности и издала ряд законоположений, охраняющих полностью эти важные экземпляры человеческого общества.

Но благодаря тому, что русские и мировые хищники не давали возможности рабочему государству устраивать свою жизнь, нападая на него со всех сторон, грабя и уничтожая его богатства, оно не смогло до сих пор изыскать достаточно средств для проведения в жизнь всех законоположений.

Благодаря чему не все матери и дети находятся в надлежащих условиях.

Особенно тяжелое положение в данной области у нас в Минусинске. Только одно учреждение имеется у нас, где безриворные грудные дети могут найти себе относительный покой и уют, но даже это одно учреждение материально обеспечено недостаточно. Только три дня трудящиеся роженицы могут найти бесплатную чистую койку в вашей уездной больнице, а дальнейшее их пребывание в больнице невозможно, за отсутствием

преждевременной смертью многих и многим сотням детей. Если государственная казна пуста, если она не может быть пополнена в ближайшее время, а тем самым и не сможет полностью отпустить на охрану материнства и младенчества, то вовсе не значит, что вам нужно садиться и пить „На реках Вавилонских“ — Нет! нам необходимо всколыхнуть широкие массы трудового народа, ибо в нем и только в нем мы находим поддержку своих мероприятий. Так и поступает Советская власть. Через органы Наркомздрава по всей территории С.С.С.Р. проводится „Неделя охраны материнства и младенчества“.

В нашем Минусинском уезде она начинается с 8 апреля сего года. Перед этой неделей и в момент ее проведения надлежит особенно внимательно всему трудовому народу продумать в каком положении находятся матери и дети и в каком должны находиться.

Эта неделя должна привлекать общественное внимание к столь серьезному и важному вопросу и поставить дело таким образом, чтоб это внимание не ослабевало и в дальнейшем.

Каждый сознательный пролетариат и крестьянин и особенно работница и крестьянка должны разъяснить малосознательным и побудить их помочь отчислением из своих средств для помощи материнству и младенчеству.

Неделя должна быть основательным толчком данному вопросу, а сознательные трудящиеся должны все время помнить о своих обязанностях по отношению к матери и ребенку... Каждый рубль, каждая копейка, которые могут поступить на улучшение положения

станок рожают новое поколение на грязных половиках, без всякой медицинской помощи, рискуя получить заражающее загрязнение. Неумелое обращение „бабушки“ с новорожденным угрожает искалечением и

но что бы то ни стало собрать эти деньги в срочном порядке. Спешите все отчислить на это дело, дабы не иметь угрызения совести за беззаботность о будущем поколении. Е. Катаев.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

ПО РОССИИ.

МОСКВА. 27 марта. По поводу отсрочки призыва 1902 года из официальных источников сообщают, что при установлении ныне численности Армии мирного времени, представляется более целесообразным довести до необходимой высоты военное обучение 1901 года. Если бы вопреки нашим намерениям мы оказались вынужденными, в целях безопасности, расширить численность армии, то делошло бы в первую голову о мобилизации возвратившихся уже прошедших военную школу и приобретших боевой закал.

В связи с разрастанием заставок горнорабочих в западной Европе и Америке, ЦК горнорабочих призывает горняков всего мира создавать боевой фонд поддержки забастовок.

Закончивший съезд коммунистов в резолюциях высказался за скорейшее урегулирование платности коммунальных услуг на началах самооплачиваемости, проведения классового тарифа и их оплаты, установление льготных норм пользования жилой площадью во вновь выстроенных домах.

МОСКВА. 28 марта. Штатная Комиссия Наркомтруда внесла в Совнарком проект установления твердого числа должностей в Государственных учреждениях, с делением на классы, и приданием каждому классу определенных прав и обязанностей.

Между органами организации помощи организована почта во всех странах Западной Европы и Америки. В конце мая предполагается организовать международную конференцию секции МОПРА.

Завтра приезжают в Москву пять коммунистов, освобожденных из Литовских гор.

Сокольнический Нарсуд, рассмотрев дело некоего Смирнова, заразившего свою жену сифилисом, приговорили его к заключению на 4 года.

По постановлению Совнаркома иностранные фирмы допускаются к производству торговых операций в пределах РСФСР, только при условии предварительного заключения Наркомвнешторга. Заключение сделок с ними разрешается всем государственным учреждениям, кооперативным и частным лицам.

МОСКВА. 27 марта. Сегодня отпраздновали в Москве в поездку по Московско-Казанской дороге „Агрономический поезд имени Ленина“, который будет иметь около 30 остановок, посетит Рязань, Казань, Саратов, Арзамас и вернется в Москву в мае.

Промсекция Госплана высказалась за отпуск 8 миллионов товарных рублей для постройки тракторов в России.

Сегодня курс рубля золотом 26 р. 20 к.; банкноты червонец в сделках — 279 р.

ХАРЬКОВ. 27 марта. Завод всеобщей электрической компании разработал план электрофикации своей подшефной Печенежской волости.

ЦАИЦЫН. 27 марта. Крестьяне Малой Ивановской волости постановили в первую очередь засеять 1 тысячу десятин общественного поля, помочь титлам, безлошадной бедноте, после чего приняться за собственные поля.

ОДЕССА. 27 марта. Отделение Электротреста заключило 7 договоров об электрофикации деревень.

БАНКУ. 27 марта. Отсрочка призыва 1902 года.

РОСТОВ НА ДОНУ. 28 марта. Рабочие государственной табачной фабрики постановили работать на Пасху, заработок отчислять в Поезд на культурные нужды.

## ЗАГРАНИЦЕЙ.

БЕРЛИН 26 марта. Между германскими и союзными социалистами достигнуто соглашение по вопросу о репарациях (уплате военных долгов). Окончательная сумма репараций должна соответствовать стоимости восстановления северных провинций Франции и Бельгии и должна быть определена специальной комиссией.

ПАРИЖ 26 марта. Открывшаяся конференция фабзавкомов отмечает особое пробуждение рабочего движения. Попытки некоторых лиц выступить на конференции с нападениями против коммунистической партии были встречены дружным свистом.

СТОКГОЛЬМ 27 марта. На выборах в первую палату коммунисты получили 5 мандатов вместо прежних 2-х.

ЛОНДОН 27 марта. В Норфолке бастует 15 тысяч сельхозрабочих. Фермеры отвергают предложение министра земледелия ликвидировать забастовку посредническим судом. Предполагается также забастовка в Кембридже, где фермеры отвергли требования сельхозрабочих.

ПАРИЖ 27 марта. По сведениям здешних политических кругов, конференция союзных экспертов в Лондоне постановила отклонить требование турецкого правительства Костяло-Рицо. Союзные эксперты предлагают Турции возместить потери поданных союзных стран, происшедшие вследствие войны.

ВАРШАВА 27 марта. Премьер Сикорский вручил полпреду РСФСР Оболенскому протест против приговора над Цеткин и Бутковичем и потребовал отмены приговора.

БЕРЛИН 27 марта. В Эссене арестована французами Клара Цеткин, находившаяся там проездом.

# Дела крестьянские.

(Письма от наших корреспондентов)

## Как волна не норми он все в лес смотрит.

Жил был в селе Каратузе Василий Попович. Куда парень ни пойдёт, куда не кинет все клин. Ни как в жизни не везет.

Эх, думает: поступлю в союз коммунистической молодежи, авось да небось...

Ну вот вступил начал работать в союзе во всю. (Союз молодежи как более энергичного члена, выдвинул его на должность званья вощаго Едноробоче-крестьянского клуба).

Былся Василий Попович в деле. Души не чаёт. Полный коммунист стал. Союз молодежи гордился, вот как мы из поповского сына воспитали хорошего члена союза.

Там же в рабочем клубе проводил союзу молодежи политзанятия в одной из комнат.

Однажды проводились политзанятия и в этот же день местные учителя ставили спектакль Союзу молодежи собирается на политзанятия, а заведывающ клубом Василий Попович заявляет им: сегодня политзанятий не будет. Союзники спросили: как так? почему? Мы спектаклю не помещаем.

А заведывающий клубом: я вам сказал нет. Так значит нет. Или иначе я вас в шею выгоню.

Союзники тут и рот разинули вот так воспитали сына единой семьи молодой.

Это не беда, а беда та что ни кому ни каких отчетов завилубом не давал,—тогда как ставились спектакли в пользу клуба, да и отчисления 5% от всех спектаклей были, но куда никто не знает.

А Василий Попович тут себе на уме, дай слам подряд переделает сцену и декорацию.

Взял да и отдал братцу тоже Поповичу: это мол все будет у нас в кармане, а кусочек был, хорошо, дал 25 п хлеба да 500 р. денег. Это ничего что поповские сыновья вяжутся за плотничество, беда в том что типор за обух держат.

Зажил Василий Попович. Но союзу молодежи не мешало бы поболее обратить внимание на таких поповичей, которые входят в союз молодежи с целью чтобы попасть или в учебное заведение или получить теплое местечко.

## Поп—многоженец.

В 1922 году в деревню Троицкую, Никольской волости Минусинского уезда, приехал из Ачинского уезда «батьюшка», т. е. поп, по фамилии Николаев Иван. Это человек лет 48, с женой «матушкой», которой будет лет 27. Его национальность чужая. Поселившись в деревне Троицкой, где имеется молельный пом, он познакомился с общиной верующих производить службу «как полагаются» за плату по 5 фун. хлеба с души, по возу сева и по

## Голод.

Для населения Минусинского уезда не неизвестно, что в 1922 г. голодом было охвачено 18 губ. Поволжья с 30 миллионным населением, которое ища спасения от него в панике бежало во все четыре стороны бросая на произвол судьбы им все имущественное (дома, скот и проч. имущество) И для населения Минусинского уезда кроме газетных сообщений так же не неизвестно о всех в 1922 году переживавших в Поволжье—через посредство появления беженцев проживающих во всех почти волостях и селениях уездов.

Не так давно пред глазами населения проходили кошмарные картины когда прибывшие беженцы из голодных губерний умирали от голода и осаротевшие, брошенные родителями дети смотрят на нас воспаленными глазами с протянутой рукой просили «крошечку хлеба» и в общем в борьбе со стоном измученных, измученных полураздетых, неспособных к труду, казались нет ни какого выхода и прелетарских способностей в спасении этой погибающей массы. Но Солдаты в лице трудящихся групповых и партийных комитетов, а также и отдельных лиц, в деле доказали свою работоспособность и любовь к охраняемому ей пролетариату.

И голод был побежден—население спасено и как будто бы теперь нам кажется, что работа в этой области

сколько (не знаю) дров. Упомянутый батюшка производил различные церковные обряды, как-то: крестяны, венчание, которые вообще связаны с попойками, напивается на этих торжествах что называется «до положення риз», ругаясь при этом самой отбогной площадной бранью. Конечно старики и старухи, да и не большая часть молодежи относятся к нему с уважением, титулируя его «батьюшка», а жену «матушкой», и костюмчатый паук живет за счет деревенской темноты, наслаждаясь благами «мира сего».

Но вот в одно время приезжает из Волисполкома миллионер и допрашивает «матушку».

И оказывается, что она не жена попа, а жена Колчаковского офицера, которого она бросила в Ачинском уезде.

За тем выясняется (час от часу не легче), что и у «батьюшки» есть законная жена и трое детей, которых он бросил в том же Ачинском уезде.

Не так давно в дер. Троицкую пожаловала «законная матушка» (в декабре месяце 1922 г.) в результате чего произошла небольшая схватка между «матушками». Но так как «законная» матушка стара, плохо говорит по русски (она тоже чувашка) «батьюшка» предложил ей убраться во своиаки.

Замечательно то обстоятельство, что несмотря на хулиганский образ жизни этого пастыря, не смотря на то что вышеупомянутые факты знает вся деревня, между прочим верующие до сих пор времени не могут понять лживости и лицемерия этого «пастыря» разрешающего за мучку от грехов, в которых сам грешен.

Веротник.

## В «День Работницы».

В селе Ташгыле той же волости Минусинского уезда в празднование дня работницы 8 го марта с. г. в здании Нар. Клуба, после Интернационала, исполненного струнным оркестром состоялся митинг посвященный работницам всего мира и их единению.

Во время митинга зал клуба был переполнен исключительно женщинами, кои к митингу отнеслись очень сочувственно, не было ни малейшего шороха, ни кашли.

После митинга и исполнения струнным оркестром Интернационала, был бесплатный спектакль.

Затем последовали танцы. Они проходились без всякой программы почему и получились нечто похожие на деревенскую вечерку. К сожалению также неожиданно оказалось в классе школы изорванной и ключи научная картина на потолке скелет человека.

Так хорошее и высокое начало выгода портится выходками отдельных хулиганов.

Подтажный.

закончена Комитеты помощи голодающим считают себя механически распущенными не обращая ни какого серьезного внимания на часть страждущих, ныне находящихся в нашем уезде—которые разбрелись по деревням без определенных работ безусловно нуждаются в помощи, а для того чтоб оказать таковую в Полсуде, средств нет и за последнее время пожертвования не поступают Кроме того:

По заданиям центра в 1923 году необходимо собрать комиссиям Последгол не менее одной трети собранных средств 1922 года, а таковых по нашей губернии было собрано более 75000 пудов хлеба, не считая других продуктов и ценностей.

Стало быть нам предстоит большая работа в этой области.

Больше всего она предстоит Волюстным Комитетам Взаимопомощи которым необходимо немедленно встать на ноги и оживить свою деятельность, провести среди крестьянства широкую агиткампанию, приложить максимум энергии и инициативы, доложить массам необходимость принятия участия в восстановлении разрушенного хозяйства Поволжья. Компартия и профессиональным организациям также необходимо провести агиткампанию среди населения во всех без исключения учреждениях, предприятиях и выполнить задания центра полностью.

Г. Плеханов.

# Рабоче-профессиональная жизнь.

## Матери и ребенку.

С 7 апреля будет проводиться неделя помощи охране материнства и младенчества.

Состоявшийся 29 марта общегородской конференцией рассмотрев вопрос о дооборудовании выхаживательных палат в президиум УИВ и введя в состав таковых т. т. Леонтьева и т. Ерофеева (председателя Совработников),—перешла к вопросу о помощи со стороны профсоюзной матери и ребенку.

Было постановлено: провести по союзу *единовременное опущение 1/2 дневного заработка* со всех служащих и рабочих.—а также просить Уполномоченного дать комиссии право обложения всех торговых предприятий и заведений как государственных так и частных.

*Профсоюз!* пишете как проходите у вас помощь матери и ребенку.

Впр.

## Долой из рядов союза.

Как то раз на столбцах газеты уже помещалась заметка о том как же надо работать, разоблачающая действия завустановы тов. Филимонова.—В данный момент незаметно еще раз оставаться на этом.

Плану управления с. Совработников разбирая работу Филимонова вышедшего из рядов исключив за выстул бюро Филимонова из рядов профсоюза, о чем довести до сведения Губотдела.

Голосование было единогласное. Саботирующие профорганизации, пренебрегающие профессиональной остререгаем!

Иначе и для вас единый и непоколебимый приговор будет: Долой из рядов профсоюза.

Впр.

# ХРОНИКА.

Отъезд П. Ерофеева 30 марта по требованию губернии выбыл в распоряжение Губисполкома председателя Минусинского т. Ерофеева.

Важный по шефу. Мы красноармейцы и комсостава 1 го Особого Назначения Минусинского Отдельного Кавказского, приносим глубокую благодарность Минусинскому Уездному Комитету Р. К. П. (6) за его энергичную деятельность и старания (булущения быта красноармейцев и комсостава).

Спасибо вам товарищи, за то, что вы не оставляете нас без всякого внимания и стараетесь, как можно лучше обстроить наше материальное положение.

На самом деле, оно улучшается, по нашим стараниям.

Мы против прежнего выглядим гордо и бодрее и наше материальное положение не застаряет нас уже так беспокоиться, как прежде.

Мы красноармейцы и комсостава Кавказского, надеемся, что и в будущем нас также не будут забывать, как и мы не забываем, и крепко держим винтовку в руках, и зорко смотрим, охраняя Советскую Республику от ее внутренних врагов.

Два здравствует Уком Р. К. П. (7) наш идейный и материальный Шеф.

Красноармейцы и комсостава Кавказского Ч. О. Н.

К сведению членов ЦРК. К великому сожалению Правления ЦРК и главные члены, плавное снабжение за март месяц выдать нет возможности. Минотделеве Губсоюз, связавшее для этой цели продуктами ЦРК (по договору Губрассоюза с Губсоюзом) на что ЦРК выдано и не заготовлял этих продуктов—установило за этот месяц цены выше рыночных и ясно, что такое снабжение рабочим и служащим не годится ЦРК решил выдать членам в счет кредита 4 за наличные муку по 1 п. 10 ф. на выжигу по 33 р. мука (за вычетом 10% скидки 31 р. 50 к., а Минотделеве выпускает ЦРК по 32, да плюс налог в расхольи и ЦРК решил выдать в убыток) и из своего скудного фонда ссудку по 10 ф.—стоим. 13 р. Р. К. П. масло, конченостя и др. продукты.

Угроза. На 1 рт у гр. Леонтьева, Лебедевой, Сидельской волости украдена со двора лошадь.

Бражи. На днях у гр. Филимонова из кладовки украдено неизвестными злоумышленниками масло, мясо и хомут.

## Бураж следует сдать в архив!

Квадратный народ всегда бывает.

До сих пор сослужащий плохо понимает грубый язык рабочего отроумия и считает своим долгом обидеться.

Тык вышло и на заседании правления с. Совработников.

Был поднят вопрос о том, что излишне зачитывать протоколы все до одного на пленуме, (как это до сих пор делалось), что их предварительно должен просмотреть президиум и только с вопросами наиболее принципиального характера выносить на пленум.

Представитель месткома Госбанка не мог унести себе той «премудрости» что всякий порядок может перестраиваться и изобильно вопрошал, зачем же вы нас позываете?

Вопрос был поднят и дискуссировался, а предметом госбанка все продолжал вопрошать, зачем же позываете?

т. Быстров представитель месткома Бешторга по своему горячему характеру выразился со свойственной ему прямотой (Быстров крестьянин)

«Работать товарищ позвали,—что вы над вопросом как пьяный мужик вал молодой женой куражиться».

Председатель призвал к порядку а пред. госбанка встал и монотонно заявил: Если здесь допускаются такие выражения, и вынужден повязать собрание.—ушел...

Удивительная вещь до чего эти соборы щепотливы.

Каждое ругательное вычело не было в вот полях ты.

Народ значит толковый а рабочему и крестьянину следует учиться говорить не в частую,—как бы их не задеть.

Увели лошадей. В дер. Лукьяновке Ново-Михайловской вол. у одного гражданина со двора уехали трех лошадей.

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

Издатель Минусинский Р. К. П. (6) и Минусинским

## Объявления

Утерянные документы считать недействительными.

— Малог. кн. за № 2183 вид. М. З. К. Ефимову арх. М. Минуса.

— Личн. карт. вид. М. Успен. Андрею Федоров Ясько прож. Остр. № 22.

— Удост. Личн. вид. 221 полком за № 4672 Татьяне Михайловне Максимовой прож. Ачин. 20

— Налог. кн. вид. М. З. К. за № 1088 тов. Растоплеву и Кузьмину прож. Минуса.

— Удост. Личн. вид. ЧОН за № 599

Личн. карт. вид. М. Успен. Никол. Федор Руклавищникову и кн. занеа вид. Дегород. на сумму 10,000 ден. 22 г.

— Удост. Личн. вид. М. У. М. Мария Павловне Бутенко прож. Затур. 49.

— Налог. кн. за № 2572 вид. М. У. М. Заглотев т. т. Огородникову, Сарасву Дергунову и Пархоменку прож. М. Минуса.

— Личн. карт. вид. М. Успенком Ник. Иваченко прож. Крест. 45

— Личн. карт. вид. Больше Удуйеым волесл. Азинск. у. Василию Семенов. Доминиу, прож. Калтир. вол. с. Ачуры.

— Личн. карт. вид. Суховским волесл. Канск. у. Павлу Петр. Сиватину прож. Коляг. Копи.

## Минусинский Уездный Коммунальный Отдел

Согласно постановления общего собрания от 11-го марта 1923 года Правление на стоящим доводит до сведения членов, что: 1) Все члены артели должны быть зарегистрированы к 1 му мая с. г. 2) Не зарегистрировавшиеся к 1 му мая члены артели считаются выбывшими и могут быть приняты вновь на общих основаниях. 3) При регистрации каждый член вносит дополнительный взнос к паю 1 пуд пшеничной муки или Совзаймаки по курсу рынка в день регистрации. 4) Все претензии членов артели должны быть предъявлены в Управление не позднее 1 июня 1923 года. После этого срока претензии не принимаются.

Заведывающ. Коммунальным Отделом Глуших. Заведывающий Хозяйственным П/Отд. (подпись).

75—3—1 Секретарь (подпись).

## К сведению членов 1-й Минус. Пчеловодно-огород. артели.

Согласно постановления общего собрания от 11-го марта 1923 года Правление на стоящим доводит до сведения членов, что: 1) Все члены артели должны быть зарегистрированы к 1 му мая с. г. 2) Не зарегистрировавшиеся к 1 му мая члены артели считаются выбывшими и могут быть приняты вновь на общих основаниях. 3) При регистрации каждый член вносит дополнительный взнос к паю 1 пуд пшеничной муки или Совзаймаки по курсу рынка в день регистрации. 4) Все претензии членов артели должны быть предъявлены в Управление не позднее 1 июня 1923 года. После этого срока претензии не принимаются.

Заведывающ. Коммунальным Отделом Глуших. Заведывающий Хозяйственным П/Отд. (подпись).

75—3—1 Секретарь (подпись).

## Грузы.

Известно гражданам города Минусинского, что отделение принимается с вертольем Енисей ДО МИНУСИНСКА ОТ КУРАГИНО и ниже лежащих пристаней ДО ЕРАСЛОПСКА. Цейм по с. Зав. Мин. Отделением Вербовности Морской.

72—1—1 Секретарь Д. Ветров.

Нет одной той риз, которая была и издана. Получается, что вы не чувствуете, что обидеться и из-за дураков те себя брать с бранью.

Так как данной уход является именно нетипичным выходом и по характеру изумительным к правому правлению профсоюз.

Заняло ведь не признание а ели нечаянность да к тому же и не завила ничего оскорбительного.

Правильно и сделал пленум правая вас к порядку.

Дни Дни.

## Воспоминание о «Парижской Коммуне»

Черногорские кони В воскресенье 18 марта с.г. в 7 часов вечера в честь 52-х летней годовщины «Парижской коммуны», торжественно-посвященные аккрывает Предпримсовета тов. Давнов.

Струнный оркестр исполняет интернационал, а приветствием выступает ст. РКСМ тов. Полюнов, который в конце своей речи говорит: «Парижская коммуна» просуществовала только 72 дня, потому что она была оживлена. Третий Коммунистический Интернационал ищет и знает, что за име идет история разлаков коммунистов».

Подробным докладом о «Парижской коммуне» он в своей более часовой речи довольно ярко обрисовал разницу между «Парижской Коммуной» и Красным Октябрьем. Шли проанализированные им слова: «объявите голодом, а буду говорить о мертвых коммун» все встают. Оркестр играет «Похоронный марш».

Клуб был переполнен публикой. Доклад был выслушан с должным вниманием при абсолютной тишине. Была поставлена пьеса «Красный ПИКАЛ», пьеса прошла удовлетворительно.

Старший горняк.

Личн. карт. вид. М. Успен. и удост. Личн. вид. М. У. М. Ивану Андр. Морозову Горюдинский.

— Удост. Личн. вид. Абак. Волесл. Ясколу Федоровичу Тесичеву, прож. Лен. 123.

— Личн. карт. за № 1157 вид. Лугавск. волесл. Конончуку Федору Петр. тирож. Карасева замка Луг. вол.

— Личная карточка Московского Губ. комсомола, Профессиональная карточка гражданина Вусса на имя Роберта Викентьевича Тихонова, проживающего по ул. Вр. Партизан д. № 43, считать действительными.

Пожимена учетная карточка, вид. М. Минусинским молельщи. На имя Кавина Терентьевича Старокушевца—прож. в Горюлке.

По случаю отъезда дешево продается хорошая мебель. Адрес: Коммунистическая ул., д. Молчанов.

## Фисгармония

На скотном дворе Улемовской (Октябрьская ул., № 15) ИМЕЮТСЯ БЫКИ-ПРОИЗВОДИТЕЛИ для случки.

71—3—8

76—2—1

## Минусинский Центральный Рабочий Кооператив.

Согласно постановления общего собрания членов от 11 марта Правлением ЦРК исключены из числа членов, как неуплатившие элемент—граждане: Шугин В. Я., Шугина А. Я., Полковник И. О., Ивеев И. А., Орлов К. Т., Орлова А. В., Шарыпов А. Ф. и Шарыпова А. А. Повторно вступить в члены ЦРК могут получить новые взносы обратно не позднее 15 апреля с. г.

74—1—1 Правление Ц. Р. К.

## Минусинский Уездный Коммунальный Отдел

Согласно постановления общего собрания от 11-го марта 1923 года Правление на стоящим доводит до сведения членов, что: 1) Все члены артели должны быть зарегистрированы к 1 му мая с. г. 2) Не зарегистрировавшиеся к 1 му мая члены артели считаются выбывшими и могут быть приняты вновь на общих основаниях. 3) При регистрации каждый член вносит дополнительный взнос к паю 1 пуд пшеничной муки или Совзаймаки по курсу рынка в день регистрации. 4) Все претензии членов артели должны быть предъявлены в Управление не позднее 1 июня 1923 года. После этого срока претензии не принимаются.

Заведывающ. Коммунальным Отделом Глуших. Заведывающий Хозяйственным П/Отд. (подпись).

75—3—1 Секретарь (подпись).

## К сведению членов 1-й Минус. Пчеловодно-огород. артели.

Согласно постановления общего собрания от 11-го марта 1923 года Правление на стоящим доводит до сведения членов, что: 1) Все члены артели должны быть зарегистрированы к 1 му мая с. г. 2) Не зарегистрировавшиеся к 1 му мая члены артели считаются выбывшими и могут быть приняты вновь на общих основаниях. 3) При регистрации каждый член вносит дополнительный взнос к паю 1 пуд пшеничной муки или Совзаймаки по курсу рынка в день регистрации. 4) Все претензии членов артели должны быть предъявлены в Управление не позднее 1 июня 1923 года. После этого срока претензии не принимаются.

Заведывающ. Коммунальным Отделом Глуших. Заведывающий Хозяйственным П/Отд. (подпись).

75—3—1 Секретарь (подпись).

## Грузы.

Известно гражданам города Минусинского, что отделение принимается с вертольем Енисей ДО МИНУСИНСКА ОТ КУРАГИНО и ниже лежащих пристаней ДО ЕРАСЛОПСКА. Цейм по с. Зав. Мин. Отделением Вербовности Морской.

72—1—1 Секретарь Д. Ветров.